
                  Ortschaftsrat Schmiedeberg
      Schmiedeberg – Naundorf – Dönschten

www.schmiedeberg.net
Protokoll

der Sitzung des Ortschaftsrates Schmiedeberg 
am Montag, dem 17.09.2018 um 19.00 Uhr im Sitzungssaal, Pöbeltalstr. 1, Nebengebäude.

anwesend: Peter Hofmann 
Maik Biber 
Markus Geiger 
Hans-Jochen Sandig
Bettina Schmidt

3 Gäste (Herr Dr. Uyma, Herr Walter, Herr Schrom)

Der Ortsvorsteher (OV) begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschlussfähig-
keit fest.

TOP 1 Protokollkontrolle und Bürgerfragestunde 

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 25.06.2018 wird bestätigt.

Herr Walter/Schrom: Winterdienst Ecke Schneider – Stellen ihren Antrag auf Wiederaufnahme des Winterdiens-
tes im oberen Teil der Dönschtner Bergstraße (ca. 200m) für 3 Wohngrundstücke vor. Dieser Abschnitt ist für 
die Anwohner mit einem unverhältnismäßig hohen Aufwand beim Winterdienst verbunden. Schon eine gelegent-
liche Beräumung/Salzen  der größeren Schneemengen/Vereisung würde hier helfen.
Der OR unterstützt diesen Antrag einstimmig und empfiehlt eine Einstufung in Gruppe 2 des Räumplans. 

Herr Uyma: An der Mitfahrbank Molchgrund steht immer noch ein Schild „WC im Gemeindeamt“; dieses sollte 
abgebaut werden.
Am 3. Oktober ist „Tag der offenen Tür“ bei der Feuerwehr.

TOP 2 Auswertung der Protokoll-Antworten der SV

Bank für Urnenhain: wird 2019 eingeplant

DGH Dönschten/Reinigung: Wie ist der Stand der Absprachen? Wir fordern hier einen Vor-Ort-Termin.

Schachtdeckel Brandweg: Es erfolgte eine Begehung; Reparatur soll in diesem Jahr noch erfolgen.

Die SAG hat den Fußweg in Niederpöbel bei den Glascontainern beschädigt und wird dazu vom Bauamt ange-
schrieben.

Wie ist der Stand des Wohnungsverkaufs?

TOP 3 Stand der Baumaßnahmen Schule, Kindergarten und Planung des Turnhallen-Neubaus

Oberschule: - Sanierung der Toiletten ist zum Schuljahresanfang fast fertiggestellt worden.
- Austausch von weiteren Fenstern soll mithilfe von Fördergeldern demnächst noch erfolgen.

Kindergarten: - Wohncontainer als Zwischenquartier wurden termingerecht aufgestellt und werden jetzt noch 
angeschlossen.

Turnhalle: - Zusage für Fördermittel liegt noch nicht vor, Baubeginn wird im Frühjahr erwartet.



TOP 4 Beschlussfassung über zusätzliche Ausgaben zur Planung des OR-Budgets 2018

• Schmiedeberger Musikanten – Sitzgemeindeanteil für Kulturförderung 2019: 250€ (einstimmig)

• Schulfest 21.09.2018 – 200€ Zuschuss an den Förderverein der Oberschule (einstimmig)

• Gegenbesuch des Kindergartens in der Partnergemeinde Mšené-lázně im Oktober max. 200€ (einstim-
mig)

• Werner Berger – Festival der böhmischen Blasmusik, Zuschuss 200€ (einstimmig)

• Senioren-Oktoberfest in Dönschten max. 100€ (einstimmig)

• Drucksachen 10€ 

• 70. Geburtstag K.-G. Schneider ca. 21€

TOP 5 Stand der Ausgaben des OR-Budgets des laufenden Jahres

Abgerechnet sind bisher schon 1709,47€ für geplante Maßnahmen.

TOP 6 Bericht über die FANTA-Spielplatzeinitiative 

Wir haben uns bei der Fanta-Spielplatz-Initiative für eine Zuschuss zum Spielplatz Naundorf beworben. Die Un-
terstützung erfordert eine Anmeldung auf der Internetseite www.fsi.fanta.de und tägliche Abstimmung bis 30.09.
von möglichst vielen Personen; ab Platz 150 gäbe es einen Zuschuss.

TOP 7 Vorgespräche zur Kommunalwahl 2019

Herr Geiger informiert über die Formalitäten zur Gründung einer nicht mitgliederschaftlich organisierten Wäh-
lervereinigung „Liste Schmiedeberg“ für die Ortschaftsrats-Wahlen im Mai 2019. 
Dazu werden noch Kandidaten gesucht. Die Gründung der Wählervereinigung soll am 29. Oktober erfolgen. 

TOP 8 Informationen des Ortsvorstehers

Beratung aller OV 25.9.: Entschädigung der OV, Auswertung Finanzen, Nachtruhe, OR-Protokolle

Der OV hat den Pyramidenanschub für die Weihnachtsbroschüre des VVO und SDG gemeldet. 

Die Informationstafeln mit Gebietswanderkarte sollen überarbeitet und aktualisiert werden, Kosten 600€ für 3 
Tafeln (abgelehnt).

Der OV verteilt eine Übersicht über für uns relevante Teile des geplanten Haushalts.

Am 24.7. fand eine Begehung mit dem Ordnungsamt wegen Ruhestörung im Umfeld des King‘s statt.

Radweg Kipsdorf-Dippoldiswalde: Kreis-Radwegewart fuhr mit OV die Strecke ab. Das LRA will für eine kor-
rekte Ausschilderung in beide Richtungen sorgen. Es gab inzwischen keine negativen Rückmeldungen mehr.

Brief von Hr. Radajcak: Gibt Anregungung zur Verbesserung touristischer Angebote.

Information des Ordnungsamtes: Zuzug von 9 Asylbewerbern

Frau Schmidt: - Wildwestweg 7 ist die Holzbrücke über den Fallbach morsch.
- Der Fallbach ist zugewachsen und müsste freigeschnitten werden.

Herr Biber: - „Herrn sein Weg“ wurde asphaltiert, Dorfstraße wird nicht mehr verunreinigt.
- Parkfest erfolgreich

Herr Geiger/OV: Fußweg rechts der B170 von Fußgängerampel bis Brücke Pöbeltalstraße hat sich gesetzt und 
muss nachgebessert werden. Fußweg auf der Brücke über die Weißeritz ist schadhaft und gefährdet auf Dauer 
die Sicherheit. 

Defekte Straßenbeleuchtung: Brandweg 2/10 (Betonmast), Lutherplatz 22,

http://www.fsi.fanta.de/


Ende der Sitzung: ca. 21:05 Uhr
Nächste Sitzung:  15. Oktober 2018, 19 Uhr, Sitzungssaal im Nebengebäude 
29. Oktober 2018: Gründung einer Wählervereinigung für die OR-Wahl am 29. Mai 2019

Markus Geiger (Protokoll) Peter Hofmann (Ortsvorsteher)


